Zadania z hydrostatyki i aerostatyki

Kiedy wywierasz na podtoge wieksze parcie:
a. Gdy na niej lezysz,
b. Gdy stoisz na jednej nodze,
c. W kazdym przypadku nacisk jest jednakowy.

Oblicz pole powierzchni dna akwarium jesli ciSnienie wywierane na dno przez site parcia 20 N wynosi
50 Pa.

Oblicz site parcia dziatajgcg na dno naczynia o polu powierzchni 20 cm’ jesli cisnienie wywierane na
dno naczynia wynosi 6000 Pa.

W ktérym naczyniu i dlaczego wywierane jest mniejsze cisnienie hydrostatyczne na stalowy szescian?

-

Wysokos¢ stupa gliceryny, ktéra wywiera na dno naczynia cisnienie 1354 Pa wynosi:
a) 0,05m b) 11 cm c) c)0,3m d)8cm

Naczynie w rdoznych ksztattach wypetniono woda do wysokosci h. Pole powierzchni dna wynosi S we
wszystkich naczyniach. W ktérym i dlaczego parcie wody na dno jest najwieksze. W ktérym cisnienie
na dno jest najwieksze i dlaczego. Jezeli naczynia bedziemy stawiaé parami na wadze szalkowej to czy
bedzie ona w réwnowadze?

Do naczynia wlano rte¢ i wode. Ciecze nie mieszajg ze sobg. Oblicz cisnienie wywierane na dno
naczynia jezeli wysoko$¢ stupa rteci wynosi 5 cm, a wody 20 cm.

W ktérych nizej wymienionych urzgdzern ma zastosowanie zasada naczyn potaczonych:
a. Sluzawodna,

Podnosnik hydrauliczny,

Konewka

Wieza ci$nien

Hamulec hydrauliczny

Rurka wodowskazowa w czajniku elektrycznym

ho a0 o

W naczyniu z wodg znajdujg sie ciata wykonane z réznej substancji. Uszereguj te ciata wedtug gestosci
— od najwiekszej do najmniejszej. Ktére z ciat i dlaczego ma taka sama gestosé jak woda.
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Oblicz gestos¢ cieczy, jezeli % catkowite]j objetosci drewnianego klocka o gestosci 700 kg/ m’ jest
wynurzona ponad powierzchnie tej cieczy.

Stalowa kula o promieniu 5 cm jest catkowicie zanurzona w nafcie. Oblicz site wyporu dziatajaca na
kulke.

Stalowa kula wazy w powietrzu 2,54 N, a w wodzie 2,24 N. Jaka jest objetos¢ kuli?

Jaka sita wypadkowa dziata na stalowg kulke o promieniu 2 cm i gestosci 7500 kg/m3 ktorg
umieszczono w wodzie i nastepnie w glicerynie.

Dlaczego szyby w oknach nie pekajg, pomimo wysokiego cisnienia atmosferycznego?

Pole powierzchni matego ttoka w podnosniku hydraulicznym ma wartosc 30cm’, a duzego 2100cm’.
Jaki ciezar mozna podnies¢ na duzym ttoku, dziatajgc na maty ttok sitg 150N?

Cisnieniomierz w todzi podwodnej pokazat 1150kPa. Na jakiej gtebokosci znajduje sie ta todz, jezeli
ci$nienie atmosferyczne ma wartosé¢ 1000hPa, a gestos¢ wody morskiej 1050 kg/m3?

Fizyka i astronomia dla gimnazjum. Zbiér zadarh Praca zbiorowa Nowa Era.
Zadania powtorkowe z fizyki dla gimnazjum Regina Pastucha



